

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Укома ВКП(б), Уисполнома и Упрофбюро Ижмо-Печорского уезда.
Автономной Области Коми (Зырян).

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Для частных лиц на
месяц—20 коп.
Для учреждений и ор-
ганизации—50 коп.
Цена отдельного номе-
ра—5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Ижма, авт. обл.
коми (Зырян).

ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Строка пегита позади
текста—15 к., и в тек-
сте—20.

О потере документов—
1 руб за объявление в
6 строк.

Администр. учрежденным
СКИДКА.

№ 11 (618) среда, 6 февраля 1929 г. Выходит по средам, пятницам и воскресеньям. № 11 (618)

Лудорвайское дело. Население Афганистана возмущено против мятежников.

Процесс лудорвайских кулаков закончился. Четверо активных организаторов приговорены к 10 годам заключения со строгой изоляцией каждый. Остальные 5 (человек) приговорены: к семи (двое), шести, пяти и трем годам. Бедняк, попавший под кулацкое влияние, приговорен условно к 1 году.

Что установил советский суд, внимательно разбиравший это дело в течение двух недель?

В первое время, как только сведения о массовой порке крестьян в Лудорвае—проникли в печать, раздавались голоса (даже среди руководящих работников Вотской области) о том, что дело это исключительно «бытовое», что никакого отношения к классовой борьбе в деревне этот факт не имеет, и т. д. Это же пытались из всех сил доказать на суде и сами обвиняемые кулаки.

Суд разоблачил все попытки смазать классовую сущность лудорвайской порки. Десятки свидетелей, прошедших через наполненный трудящимися зал, рассказали о кулацком засилье в Лудорвае. Передела земли не было около 50 лет. Кулацкие хозяйства пользовались землей в размерах, превышающих в десять и более раз размеры земли у бедняцких хозяйств скупали землю у бедняков. Кулаки срывали хлебозаготовки, налоговые кампании. «Кулаки издевались над нами,—говорит один бедняк,—задержали передель земли, разогнали крестьян и подавляли инициативу бедняков». Вместе с кулаками действовала и часть членов совета («сельсоветчики пьянствовали и являлись с зажиточными,» заявили бедняки на суде) Поводом для порки якобы послужила неисправность изгородей. Но суд установил, что изгороди были неисправны только у трех хозяйств, а выпорота было свыше трехсот человек. «Пороли так, что кровь по спине бежала» «две недели после этого лежал», «всю спину исколовали»—это из показаний бедняков, изгороди которых были в полной исправности и которые были выпорота только потому, что они поднимали вопрос о землеустройстве, начали организовывать кооперативное товарищество, раскрывали запасы хлеба у кулаков, предназначенного для спекуляции, и вообще начали противодейство-

Население высказалось за верность Аманулле. Мятежники окружены. Ожидают в ближайшее время возвращения Амануллы.

Афганский посланник в Москве Гулям Набихан сообщил, что волна народного возмущения в Афганистане против мятежников, захвативших Кабул с каждым днем возрастает и охватила почти всю страну. Всюду формируются добровольческие армии. Большинство племен выразило верность Аманулле равно как все крупные города Афганистана. Племя Шиввари, пер-

вое поднявшее восстание против Амануллы сейчас выразило ему верность. Мятежники Кабула окружены со всех сторон. Можно ожидать, что в ближайшие дни падишах вернется в столицу.

Английские газеты сообщают, что все иностранные миссии решили эвакуироваться из Кабула. Кабулу угрожает голод.

Арестован один из вождей румынской компартии.

В Румынии арестован один из вождей румынской компартии Доброджеану, который считался находящимся в СССР. Из Вены сообщают, что сигуранца (румынская охрана) потеряла след коммунистов, приехавших в Румынию вместе с Доброджеану. Полагают, что они бежали в Венгрию. Венгерским властям послана просьба задержать их.

Америка утвердила пакт Келлога.

Президент С.А.С.Ш. ратифицировал парижский договор об отказе от войны (пакт Келлога)

вать нажиму кулачества на бедноту и середняков.

Суд установил, что лудорвайская порка является одним из эпизодов классовой борьбы в деревне, что кулаки увидев проявления антикулацкой активности со стороны бедноты и середняков, решили прикрывшись «бытовыми обычаями», прикрывшись фальшивыми протоколами, в которых «беднота сама просила себя выпороть», решили запугать бедноту, отбить у нее всякую охоту выступать против кулаков.

Политическое значение лудорвайского процесса выходит далеко за пределы Вотской области. Процесс еще раз на конкретных примерах показал, как кулак противодействует социалистическому наступлению, как отдельные звенья на-

Гонения на легкую газету.

Токинский окружной суд постановил закрыть левую японскую рабочую газету и приговорил издателя газеты Секине к оплате штрафа около 350 рублей. Секине арестован в связи с так называемым «делом коммунистической партии».

Издевательства над Ракоши продолжают.

В Берлине получены сведения, что жизнь Ракоши и его товарищей находятся в опасности. Ракоши с товарищами все еще находится в холодном темном carcere.

Администрация не разрешает им пользоваться теплым бельем. Все участники голодовки совершенно обессилены.

Неудачное восстание в Испании.

Москва, 30 января. В Испании в городе Сиудад Реал восстал артиллерийский полк.

В связи с этим диктатор Испании Primo Деривера сообщил в национальном собрании что в ночь на 29 января восстание должно было вспыхнуть во всей Испании.

Эта попытка потерпела везде неудачу за исключением Сиудад Реал, где восставший полк обезоружил жандармерию, занял город и прервал железно-дорожное движение. Во главе восстания стоят офицеры. Восстание должно было быть поддержано флотом. Сейчас восстание в Сиудад Реале подавлено. Причины его еще не известны.

В связи с происшедшим в Сиудад Реале (Испания) восстанием в Испании введена строжайшая цензура. Границы тщательно охраняются. Передают, что главами восстания являются ряд видных политических деятелей, в том числе вождь радикалов Альба, проживающий во Франции. Генерал Ашлера, ранее бывший военным министром и руководивший движением против диктатуры Primo Деривера, арестован.

На Украине процент участия в пере выборах—55.

По сведениям до сих пор на Украине из 5 милл. 75 тысяч сельских избирателей на выборы явилось два миллиона 870 тысяч человек или 55 с половиной процента. На прошлых выборах в сельсоветы участвовало 47 с половиной процентов избирателей. Из общего количества выбранных членов сельсоветов около 20 проц. женщины против 11, семь десятых процента в прошлом году. В сельсоветы избрано коммунистов и комсомольцев 14 с половиной процентов вместо 13 процентов в прошлом году.

„Правда.“

II. подписана конвенция между Германией и СССР.

Конвенция определяет порядок регулирования конфликтов

Москва, 29 января. Опубликован текст конвенции о согласительном разбирательстве конфликтов СССР с Германией, подписанный в Москве 25 января.

В конвенции указывается, что всякого рода споры, между Германией и СССР должны в случае, если урегулирование их дипломатическим путем натолкнется на трудности, передаваться в согласительную комиссию. Комиссия собирается раз в году, а также на внеочередные сессии в Москве и в Берлине поочередно. Правительство

СССР и Германии назначают по два представителя в комиссию. Результаты каждой сессии согласительной комиссии представляются в виде доклада обоим правительствам на утверждение. Конвенция вступает в силу со дня обмена ратифицированными (утвержденными) грамотами и действительно в течение трех лет.

В Мекленге состоялась конференция единства рабочих и крестьянских организаций. На конференции присутствует 900 делегатов.

Эстония и Латвия присоединились к советско-польскому протоколу.

Эстонский министр вручил литовскому посланнику отчет эстонского правительства и литовскую ноту от 7 января, в которой литовское правительство предлагает Эстонии присоединиться к советско-польскому протоколу. Эстонское правительство сообщает, что оно охотно присоединится к протоколу, который является новым фактором в деле укрепления мира в Восточной Европе.

Москва, 31 января. Латвия, Эстония выразили готовность присоединиться к протоколу, предложенному Литвиновым Польше. Латвийское правительство ставит свое присоединение к протоколу в зависимость от форсы подписания, которая будет придана в предстоящих переговорах.

Выступление безработных.

В Будапеште состоялась большая демонстрация безработных, которые с криками: «Работы или хлеба», «долой фашизм» двинулись с окраин в центр города. Части безработных удалось прорваться к зданию парламента, где они были рассеяны полицией. Сорок безработных арестовано.

Повышение урожайности — главная задача.

В Киевском округе началась перекачка между селами на увеличение урожайности, в которой принимают участие ряд коллективов, совхозов и сел. В Оршанском округе в Белоруссии организуется комсомольский поход на деревню. В Минском округе начались крестьянские собрания по подготовке к посеву. В Полоцком округе большую активность проявляют крестьяне, выработавшие план снабжения бедноты семенами, а также организации общественных запасов.

Улучшенная обработка повысит урожайность вдвое.

На Всероссийском агрономическом съезде профессор Чайнов сделал доклад о работе опытных станций РСФСР. Он сообщил, что опытные станции установили полную возможность путем применения удобрений и улучшенных способов обработки земли, а также хороших семян удвоить существующий урожай почти на всей территории РСФСР. В скором времени на Урале начнется организация в пяти крупных совхозов. Самым крупным является Кустанайский совхоз, площадью 80000 гектаров.

В совхозах будет работать 100 тракторов.

Следователи заняты производством фальшивок.

Несколько месяцев тому назад в Германии была раскрыта организация, фабриковавшая советские червонцы. Дело об этом было берлинской полицией прекращено. В настоящее время власти распорядились довести дело судебного разбирательства в следствие обнаруживших и новых сенсационных фактов. Установлено, что все материалы по этому делу, сохранявшиеся в строжайшей тайне сфотографированы и проданы Англии. В первую очередь сюда относятся

показания грузина Садат Расвиля, который вскрывает политическую подоплеку этой аферы. Садат Расвиля признался, что был орудием, находящегося в Париже так называемого грузинского правительства, которое добывается отторжения Грузии. Это „правительство“ поддерживало сношения между Д-тердингом и главой нефтяного треста Ройаль — отъявленным врагом СССР а также покойным фашистским генералом Гофманом и другими реакционерами.

Созывается международный антифашистский конгресс

В Париже организован комитет созыва международного антифашистского конгресса. Во главе комитета стоит Барбюс. Рабочие орга-

низации ряда стран решили оказать всемерную поддержку комитету.

События в Афганистане.

События, происходящие в Афганистане, значение которых выходит далеко за пределы этой страны, привлекают к себе внимание всех, кому близки интересы народов, борющихся за свою свободу и независимость, и интересы мира. Падшая Аманулла, еще так недавно „обласканный“ в столице Британской империи, получает урок импералистической гоматии, сопровождаемый треском английских винтовок, находящихся в руках повстанцев, рассредивающих независимость Афганистана и льющих воду на мельницу тех, кто пытается навязать ему роль палача для похода против Страны Советов.

Англия не прощает и не забывает. Выпал ставка на Аманулла, как на проводника английского влияния на Среднем Востоке, укрепление афганско-советских связей, рост независимого восточного государства на пороге Индии где идет непрерывная борьба за освобождение от английской опеки, это ни в какой мере не отвечало традиционным английским интересам.

Во время амануловской джирги (своего рода сезд, в котором участвуют представители правительства и населения) и последующих за ней дурбаров (законодательных совещаний), на которых была провозглашена широкая программа реформ, в Кабуле и в Кандагаре были раскрыты антиправительственные заговоры. Часть мулл, руководителей заговоров, бежала и нашла покровительство в Индии, несмотря на протесты афганского правительства. Другая часть мулл, ускользнувших от ареста, двинулась

в восточные и северо-восточные провинции и повела бешеную агитацию против нарушителя ислама — падишаха. В конце октября в Кундустане, вблизи индийской границы, началось брожение, во главе которого вскоре встал известный бандит Баче-Сакау, назначивший крупную сумму за голову Аманулла. В ноябре движение перебросилось в район племени шинвари, непосредственно на афганско-индийской границе. Повстанцы, вооруженные английскими винтовками, двинулись по дороге к Кабулу, сжигая по пути школы, больницы и правительственные здания. Незадолго до этих событий были получены сведения о прибытии на индо-афганскую границу старого английского разведчика, известного проводника английской политики в арабских странах и вдохновителя многочисленных реакционных восстаний на Востоке, так называемого „некоронованного короля Аравии“, полковника Лоуренса. Ескоре туда же прибыл и владетельный хан граничащего с Афганистаном княжества Сват, являющийся открытой креатурой Англии, а в приграничной полосе началась широкая агитация за отторжение от Афганистана восточной Джелалабадской провинции и за присоединение ее к Свату.

Район восстания, лозунги, в двинутые повстанцами, документы, найденные у них главарей, денежные и технические средства, которыми они располагают, необычная организованность и планоность их действий и, наконец, заявления и поступки от-

ветственных политических деятелей Англии, — все это не оставляет сомнения в том, откуда идут организуемые и направляемые эти восстания и кто стоит за спиной его официальных участников. Можно ли удивляться тревоге и возмущению, которые охватили широкие круги населения Афганистана, расценивающие политику Англии как прямое вмешательство во внутренние дела страны и как угрозу военной интервенции.

Однако, нельзя объяснить происходящее в Афганистане исключительно внешними причинами.

Что представлял собой Афганистан до 1919 года? — Внешне изолированную, большую по площади (больше Франции), но мало населенную горную страну с бедным, разоренным крестьянским населением, задуманным властью эмиров, феодалов-помещиков, духовенства и родовых и племенных вождей. Все живые силы народных масс жестоко подавлялись эмирами — вассалами Англии, державшей Афганистан в состоянии глубочайшей отсталости, мрака и невежества.

Лишь в 1919 году, добившись признания своей независимости, Афганистан получил возможность более нормального развития. В труднейших условиях, созданных почти вековым гнетом, страна приступила к лихорадочной ломке старых устоев и созданию нового порядка. Проводится борьба по интересам феодалов и племенных вождей централизация государственной власти, сохраняющей свой монархический характер; создается регулярная армия; реорганизуется финансовая система, натуральные налоги заменяются денежными,

отменяются внутренние пошлины; начинается дорожное и телеграфное строительство; создаются торговые компании, закладываются зачатки собственной промышленности; отменяется рабство и пытки и объявляется национальное и религиозное равноправие; вопреки протестам духовенства вводятся светские суды и открываются правительственные школы не только для мальчиков, но и для девочек; создаются новые кадры интеллигенции, и молодежь посылается за границу „на выучку“; земли духовенства объявляются собственностью государства, устраиваются опытные показательные поля, принимаются меры к улучшению сельского и лесного хозяйства; объявляется поход против взяточничества и злоупотреблений администрации; разбиваются внешние политические и экономические связи.

Вся эта программа реформ и преобразований, разумеется, не была ни выдумкой, ни „капризом“ Аманулла. Она диктовалась настоятельными потребностями развивающегося государства. Долго едущиеся движущие силы страны требовали признания своих прав, коренного преобразования страны и отмене старых форм, тормозивших их развитие. Однако старое не умирает сразу, и вполне естественно, что стремительно быстрый темп развития Афганистана, в тяжелейших условиях пытавшегося достигнуть улучшения, вызвал соответствующее контр наступление реакции, желавшей, в лице фантастического духовенства, феодалов, племенных вождей и старого чиновничества, удерживать уходящие из их рук привилегии.

Эти сильные еще в стране феодаль-

1 СОБ. УПОЛНОМОЧЕННЫХ ИНТЕГРАЛСОЮЗА.

Отчет правления.

(Продолжение)

На работе интегралсоюза в части торговой, заготовительной высшей ступени, территориально-климатические условия нашего уезда и плохие пути сообщения. Малая пропускная способность наших путей сообщения чрезвычайно замедляет оборачиваемость средств и товаров, что приводит к необходимости при завозе товаров прибегать к крупным кредитам и переплачивать проценты за эти кредиты. Но все же завоз товаров из года в год увеличивается. Острый недостаток в товарах первой необходимости: керосин, валенки и т.п. в этом году объясняется аварией морского парохода и возвращением последнего морского парохода с грузом обратно в Архангельск.

Требования потребительской сети уезда с каждым годом увеличиваются и далеко превышают накопление средств, как низовой сети так и союза. Всего сеть союза имеет собственных средств на 1 октября 28 г. 974265 р. 38 к.

Стремление к наиболеешему обслуживанию потребностей интересов населения предопределяет увеличение кредитования на предмет завоза товаров и развитие разных отраслей с хоз. ва и промыслов. Задолженность по краткосрочным кредитам союза за три месяца с 718168 р. 63 к. возросла до 1569756 р. 62 к. Долгосрочных кредитов на 1 июля было

262812 р. 53 коп.; на 1 октября 257915 р. 96 коп.

Возбуждено ходатайство перед областью о предоставлении 1567500 р. на развитие морских и рыбных промыслов в тундре, по Печоре и на приобретение с.х. машин. Кроме того разрабатывается смета на исходатайствование кредита перед центром на развитие оленеводческого хозяйства 150 т. р. и 30 т. р. на оборудование хранения оленьих продуктов.

Много было уделено интегралсоюзом на разработку пятилетнего плана развития кооперации в уезде. Пятилетка предусматривает капитальных вложений по интегралсоюзу в промышленные предпр. 515,0; рыбозеринные промыслы—108,35 и в торгово-техн. строительство 30,0; по сельской сети: в торг.-техн. строительство, 160,0; мас. лодение—88,29; рыболовство—18,0; колбасное производство—3,0. Пятилетний план утвержден.

Торговая работа союза идет строго по плану. По плану за 1928-29 год с 1 июля по 30 июня предполагено завести промтоваров на 1174000 руб., зарезано на 943932 р., остается дозавести еще 19 проц. 90 процентов заготовки промтоваров производится через Центросоюз.

Огромное значение по закупке промтоваров и сбыту, заготовленных в уезде товаров, имеет маг. «Замша».

Промтовары распределяются по сети с учетом необходимого ассортимента для того или другого района и смотря по работоспособности кооперативов.

Работа орг-инструкторского отдела.

По штату интегралсоюза аппарат орг. инстр. отдела состоит из заведывающего отделом, 3 х участковых инструкторов, одного инструктора—культуристка и 1 ст. писаря.

В текущем году за 6 месяцев работы союза инструкторами было произведено 48 посещений к-вов—членов интегралсоюза, на что затрачено 316 дней.

В основу работ орг. инструкторского отдела в 1 квартале текущего года был положен квартальный план, составленный на основании годового плана, принятого 1 й сессией совета интегралсоюза.

В течение 1 квартала окончательно разрешен вопрос о кооперативах, отказавшихся при реорганизации уложиться в установленную нормальную сеть; устроены районные курсы—сезды по счетоводству; даны местам указания по кооперированию бедноты, по оживлению работы ревкомиссий; разработан и разослан на места типовой план деятельности кооперативов на будущий год, со-

ставлен план проведения отчетно-перевыборной кампании; произведена ревизия в воев Мохчелского и Ильегорского; составлено и утверждено правлением положение об орготделе; составлен пятилетний план оргработы. Кроме того выполнялись работы не предусмотренные по плану.

Во втором квартале инструктора больше работали на местах по обследованию к-вов и по проведению отчетно-перевыборной кампании.

За это же время разработаны и разосланы на места: циркуляр о развитии промысловой кооперации; план культ-просвет работы; инструкция о формах промыслового производственной деятельности интегр. к-вов и инструкция о проведении отчетно-перевыборной кампании; положение о коллективах при интеграл. кооперативах; положение о реорганизации кредитных товариществ; составлен план инструкторских работ, доклад в комитет севера и Обши.

Особенное внимание обращалось на работу по кооперированию бедноты, женщин, молодежи и вторых членов семьи; на привлечение местных средств в обороты кооперативов; на развитие промыслово-производственной деятельности к-вов; на соблюдение к вам установленных твердых цен и предельных вложений; на снижение навладных расходов; на культпросвет работу; на растраты, самокредитование служащих к-вов и др. злоупотребления; на приведение баланса в реальный вид и поднятие самодеятельности членов.

На 1-X 27 г. было членов П.О. 5225 чел., из них кооперировано за счет Ф.К.Б. 99 чел. На 1-X 28 г. состоит членов интеграл к-вов 6540 чел.. В том числе вторых членов семья 296, кооперировано за счет Ф.К.Б. 410 ч.

Собственных средств низовой сети на 1-X 27 г. было 314 469 р.

Работа торгового отдела интегралсоюза.

С реорганизацией крайсоюза в интегралсоюз торговая работа более шире развернулась в сторону развития в части заготовки и снабжения товарами промыслового значения. Планы завоза промтоваров и заготовки сырья, пушнина и товаров местного значения выполняются. План завоза промтоваров, принятый в сумме 1424959 р., выполнен по январь м-ц в сумме 970437 р. Все основные снабженческие товаропродукты завезены в навигацию. Керосин доведен по плану полностью гужем. Не завезены по причинам не зависящим от интегралсоюза косилки, сеноуборачки, крупные сепараторы и швейные машины. По июль м-ц 29 г. Остается дозавести товаров на сумму 454522 руб.

Переборка промтоваров по районам производится по плану, указанному правлением, и, благо-

54 к., а на 1-X 28 г. 525 (37 р. 90 к. В том числе паслого капитала П.О. и ол. арт. на 1-X 27 г. 35 464 р. 84 к. и на 1-X 28 г. 57. 948 р. 97 спол. к.

На 1-X 28 г. по сети имеется 21 маслоделальный завод, 2 кирпичных завода, 1 коллектив риб-баков и 2 коллектива бондарей.

При обследовании инструкторами к-вов и на отчетно-перевыборных собраниях обращалось особенное внимание нашивков на эту сторону работы к-вов и резке обсуждался вопрос о возможностях и целесообразности развития тех или иных отраслей с-хозяйства, производства и промыслов. Успех и темп развития отраслей с-х-ва, промыслов и производства почти всецело будет зависеть от кредитов на это.

Хотя борьба с хищениями растратами ведется, но они не уменьшаются, а увеличиваются. Если в 26 27 г. их было обнаружено 22 случая на сумму 5484 р. 53 к. то в 27 28 г. их обнаружено 34 случая на сумму 7723 р. 32 к.

Надо покончить самокредитованием служащих, отбросить их к разряду растрат.

Растущий год от году налоги и сборы тяжелым бременем ложатся на к. вы. С введением нового промыслового галета это бремя еще более увеличивается.

Культпросвет работа за данный период значительно продвинулась вперед. Составлен план культпросвет работы на 1928-29 операционный год. Организацией кооперативные уголки при избах читальных. Из чистой прибыли отчисляется 10 проц. исключительно на культуработу. Интегралсоюзом для к-вов выписываются газеты, журналы, лубки и плакаты. На средства интегралсоюза обучаются 3 стипендиата. Инструктор культуристик использовался на других работах.

но-клерикальные реакционные слои пытаются втянуть в движение темные крестьянские массы, навязывая им чуждые их интересам лозунги. Афганское правительство несомненно справилось бы с этим реакционным движением без большого труда, если бы внутренняя реакция не опиралась на сильную поддержку извне, если бы Англия, лишенная возможности открыто выступать против Афганистана, не взяла на себя роли закулисного организатора движения. Обман, подкуп, измена, предательство,—все цушено в ход объединенной афганско-английской реакцией. Обновленный, сильный Афганистан, это—смерть средневековью, это гибель надежд на превращение его в плацдарм для наступления на наши средне-азиатские республики, это—опасный и разительный пример для всех угнетенных народов Востока.

Объявленная падишахом пародная война и призыв к населению уже находят широкий отклик. Чем яснее становится роль Англии, чем рельефнее обнаруживается опасность угрозы страны своей независимости, тем меньше сторонников остается у реакции. Последние данные говорят о том, что попытки вовлечь в восстание в северные провинции не дали никакого результата. Обманутые прослойки крестьянства уже начинают понимать ту роль, которую вопреки их интересам, пытаются им навязать.

Последние известия говорят об общем улучшении положения в Афганистане, и мы не сомневаемся в том, на чьей стороне, в конечном счете, окажется победа. А. РАДОВ.

даря полноводной осени, все тяжелые грузы переброшены навигацией. Покупка и переборка ржаной муки прошла по плану удовлетворительно. Белую муку заготовить в достаточном количестве не удалось, совсем не удалось заготовить крупу.

Сильно ощущается убыточность 40 процентной торговли хлебом. Возбуждено ходатайство перед союзом хлебом о снижении процентов, начисляемых при отпуске союзного хлеба, из 9 проц. годовых до 6 проц.

В период работы интегралсоюза заготовлено рыбы 71 тонна, мяса 60,8 тонна. По плану заготовки сырья пушнина и товаров местного значения, принятому на 944130 р., заготовлено по 28 января с-г. на сумму 500858 р.

Необходимо обратить серьезное внимание на складочные помещения союза, главным образом, на

базисные склады, которые слишком малообъемны. В первую очередь необходимо оборудовать более мощный склад в Щельяюре, на что потребуется затрат 4-5 тысяч рублей; во вторую очередь в Ижме под продовольственный склад стоимостью на 5-6 тысяч рублей.

Плановое снабжение тундрового населения производится через оленеводческие артели и притундровые кооперативы. Все товаропродукты по плану заброшены полностью и своевременно.

Очень большое значение для

Работа промотдела интегралсоюза.

Промотделом были разработаны сметы, направленные в исполнение с ходатайством об открытии долгосрочного кредита в сумме 88291 руб. на оборудование и постройку 12 новых маслодельных заводов. В результате нам открыт кредит на 1 год в сумме 15000 р. сроком на 5 лет. По плану промотдела постройка заводов намечена в Устьижме, Брыкаланге и Мутном материке.

Вопросы рыбных промыслов разрабатывались в трех направлениях: промысла на побережье океана, в районе тундры и по реке Печоре.

Побережье Ледовитого океана (район от реки Черной к Югорскому шару) отличается, как запасами ценной рыбы, так и звери. До последнего времени в этом районе работали 2-3 маленьких артели. Промотдел в прошлом (1928) г. поддержал этих рыбаков краткосрочным кредитом (сроком на 1 г.) и определил поддержку группе рыбаков в 40 чел., организовавшихся при Кельчиюрском кооперативе, и в 1929 г. из оборотных средств интегралсоюза ассигновано для этой цели 400 р.

Разработаны план и смета, отправленные в центр, в которых испрашивается долгосрочная ссуда (сроком на 5 лет) на развитие морских зверобойных промыслов. Вся сумма ссуды начислена в 71000 руб. Значительное место в этой смете занимает приобретение 2 моторно парусных судов и постройка 5 зданий для промышленников рыбаков и промышленников морзверя.

Внимание промотдела главным образом было обращено на маслодельные, рыбные промыслы и организацию завоза сельхоз. машин.

Имеющиеся луговые запасы дают возможность широко развить скотоводство, а вместе с тем и молокообработывающую промышленность. По подсчетам промотдела количество рогатого скота может быть доведено до 50000 голов. Наиболее выгодной переработкой молочных продуктов, в условиях нашего уезда, является маслоделье.

В настоящее время по уезду имеется 22 маслодельных заводов. Вокруг этих заводов объединено 979 хозяйств, носящих молоко от 2292 коров. Всего за год перера-

соза имеют представительства в Москве и Архангельске. Магазины „Замша“ имеют большое значение, как основное торговое крыло при заготовках по планам промтоваров и реализации заготовляемых товаров в уезде. По своему объему работы имеет большое значение и Архангельская контора, как узловый пункт пересылки грузов и незаменимый посредник при весьма частых и довольно на большие суммы выполнении заказов сока, а также и при реализации товаров не экспортного значения.

ботано 108713 пудов молока. Выработано масла за I квартал 1928-29 г. 510 пудов; за 27-28 бюджет. год—4090 пуд.

Развитие рыбных промыслов в районе тундры и по реке Печоре имеет большое значение, как один из заработков для населения, так же и как промысел, который может дать некоторое количество сырья для консервного завода.

Промотделом разработан план отправки в нынешнем году на промыслы в район тундры до 20-25 чел. Прислужено к заготовке снастей. Разработаны план и смета и отправлены в центр на испрашивание кредита в сумме 17000 руб. Кроме того разработана смета оперативная на 1929 год.

По вопросу развития рыбных промыслов в районе Печоры промотделом проведена работа по обследованию района от Мутного Материка до Аранца. Выявлено количество вылавливаемой рыбы и возможности увеличения промыслового лова рыбы.

Третий вопрос, над которым работал промотдел, это—организация завоза сельхоз. машин. Был составлен план завоза, согласован с уездом, направлен в Обик. Облзу наш план целиком включило в план области и направили в Нарком. ет.

Кроме этих основных работ, промотделом велись работы более мелкие: ремонт и перестройка замшевого завода и сушилки шерсти; составление сметы и подготовка лесматериалов для второго здания сушилки; работа по организации бондарей и раздача их заказов на тару; организация при волкооперативах групп женщин по переработке оленьего сырья и вязке снастей; организация кирпичного производства при Гамском кооперативе и работа по изучению возможностей развития того или иного производства при том или ином к-те.

Штат промотдела недостаточен, необходимо увеличение штата.

Нужен работник по вопросам организации рыбных промыслов и правильной постановки охотничьего дела и оленеводства; также работник—по вопросам технического строительства и работ производственного характера.

В виду того, что материалы бухгалтерии быв. союза охоты противоречат данным бухгалтерии интегралсоюза, разрешение вопроса о вхождении или невхождении в интегралсоюз охоты с'езде передал сессии совета после точного выяснения финансового состояния союза охоты.

Выборы.

Членами правления интегралсоюза прошли следующие т. г. Ануфриев В. Е., Марат Ав. Ф., Терентьев Р. М., Харьков Е. А., Канев Л. Ф. Кандидатами: Артемов Н. Т., Иевлев Д. Д., Терентьев М. И.

В ревкомиссию прошли следующие: Терентьев А. А., Милков С. И., и Прокушева П. А. Кандидатами к ним: Симарев, Кустышев (Щельяюр) и Канев Г. Г.

В совет интегралсоюза кроме представителей от Усполкома и Укома ВКП выбраны т. г.:

Дуркин (Кедва), Кустышев (Щельяюр), Канев К. И. (Устьуса), Кожевин Ф. В. (Мохча), и Рочев В. П. Кандидатами: Филиппов Г. (Мошьюга), Сметанин (Кельчиюр) и Терентьев.

Распределение обязанностей.

3 января состоялось организационное заседание правления и ревкомиссии нового состава. Председателем правления избран В. Е. Ануфриев, Зав. торготделом А. Ф. Марат, Зав. орготделом Е. А. Харьков, Зав. промотделом Р. М. Терентьев. Пятый член правления Л. Ф. Канев назначен Зав. Московским магазином «Замша». Председателем ревкомиссии избран т. Терентьев А. А. и секретарем т. Милков.

В тот же день состоялось заседание совета интегралсоюза. Председателем совета выбран т. Иевлев (Уком ВКП) и секретарем т. Харьков. Совет утвердил расходы на приобретение кино и радио передвижки и по усилению Ижмской центр-радиостанции.

Грязный

приказчик.

В магазине б. Крайсоюза ягвигну считают вещь совершенно излишней. Захожу 16 января в магазин и прошу вешать мармелад. Приказчик ничтоже не сумяшеся голыми руками начинает рыскать на весах мармелад, а между тем он перед тем только подметал полы.

Пришлось отказать {от покупки.

Нормально-ли это?

Покупатель.

Волгоградской в'ижка 63 № Галвеса гр-н - Канев А. Л.-лон, колд'ыд'ыны вын'ом'он.

Колд'ыд'ыны.

Колд'ыд'ыны ме Ыбса госторг'ыд'ыны вол.

Волд'ыд'ыны примитивныс Лэвасы Митруш Мартин (Рочев Мартин Митрофанович) да дижурис Лева (кыкнаныс госторг'ыд'ыны складыныс служ'ыт'ыныс).

Примитивныс најд'ы мен'ым д'ыг'ом'он сувкисныс да гуисныс чон'ык вол. Езк'ыд'ыд'ыныс ш'ыд'ом'пел'ыд'ыныс вол'ясис, оз и лыкмыныс. Најд'ы мен'ым гу'ом'он гуисныс вол'ясис (примитивныс воп'ыгыс-на гу'ом'он пыпк'ыд'ыныс аскостаныс, бур'ак'ы, л'ос'ом'очисныс гуныс).

Најд'ы кыкнаныс озыр војтыр пижан.

Оз ков вун'ом'очыны учред'ыд'ыныс чиститыг'он чиститныс ш'ыд'ыныс и најд'ы.

Ыбса крест'ыныс Вокужев В. М.

Гадальна алы

читальна.

Вертепын красн'ыд'ы уг'олокас ныв'яс да зон'яс војвој гад'ыт'ыныс; мук'ыд'ыс бара чиг'ом'очныс д'ыд'ыс да б'ыныс кышас'ыныс-а. Завед'ытыгыс уг'олокас пекор, тыдал'ы, оз волылы, оз и т'од, мыј сет'он д'ынт'ы.

Леч'ыд'ы пурт.

Лыд'ыд'ысан керка

оз р'обит.

Мокч'ыд'ы лыд'ыд'ысан керкал'он р'об'ытыс кымыны кутчис, ныкуш'ом бур р'об'ыта оз мун. В'олыныс кружок'яс, избач најд'ы вун'ом'ома; в'оли справочн'ыд'ы пызан, избач б'ос'ом'а. С'омын-ныс избачыс тежда кыт'ыг'яс с'етавл'ы.

Уполитпросвет, колд'ыд'ыныс.

Волылыс.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕВОДОВ.

продается

дешеве по случаю от'езда пятисарл'ыная винтовка системы „Маузер“ со всеми приборами.

Спросить Ижма, дом Канева Алексея Степановича верхний этаж.

Утерян

членский билет ВЛКСМ, выданный Ижмо-Печорским Укомом за № 2917 на имя Истопина Ивана Федоровича.

Считать действительным.